



Dámy a pánové, milí čtenáři měsíčníku Patriot, vítějte v novém roce 2018. Dovolte mi, abych Vám všem jménem vedení města popřál co možná nejšťastnější vykoučení do letošního roku. Přejeme Vám dlouhou životnost Vašich předsevzetí a plánů. Přejeme také, a to vlastně nejvíc, hodně zdraví, štěstí, lásky, osobní pohody a spokojenosti. Přejeme též

šťěstí na setkávání dobrých lidí, plných veselých nálad a pozitivních zpráv. Zkrátka do letošního roku s osmičkou na konci přejeme jen vše dobré.

Historicky každý lednový příspěvek starosty města do našeho měsíčníku byl, je a bude věnován tomu nejdůležitějšímu - rozpočtu města. Směřování následujících řádků je tedy dáno. Vedení města na prosincovém jednání zastupitelstva Sokolova předložilo naposledy ve svém volebním období ke schválení rozpočet. Jsem velmi rád, že byl téměř jednoznačně zastupiteli podpořen a schválen. Dříve než Vám předložím některé konkrétní rozpočtové údaje, dovolte mi, abych poděkoval všem, kteří se na jeho tvorbě podíleli. Naše díky si zaslouží také zastupitelé, kteří o několik dnů dříve (téměř 3 hodiny) předloženy návrh rozpočtu na svém pracovním jednání detailně diskutovali a věcnou debatou mu dali podobu, která byla na jednání zastupitelstva schválena. Nyní již ale k rozpočtu samotnému. Příjmy jsou rozpočtovány ve výši přes 600 milionů Kč, výdaje ve výši cca 880 milionů Kč (historicky jde o nejvyšší rozpočet Sokolova). Rozpočet je tedy plánován jako schodkový a záporné saldo bude vyrovnáno zapojením vlastních finančních zdrojů z minulých let. Je nutno přiznat, že k nárůstu vlastních finančních prostředků došlo nejen dobrým hospodařením města a vyššími příjmy v rámci rozpočtového určení daní, ale také tím, že realizace některých investičních akcí se přesouvá z roku 2017. Také rád dodávám, že naše město v současné době není nijak zadluženo a navržený rozpočet úvěr nevyžaduje. Ba co víc, rozpočet na rok 2018 má vytvořeno rezervu, a to více než 20 milionů korun. Je velmi pravděpodobné, že v průběhu první poloviny roku bude tato rezerva ještě navýšena. Rozpočet je totiž, jak doložím v dalších řádcích, velmi proinvestiční, a my budeme velmi bedlivě sledovat, jak se ta která investice vyvíjí, a to zejména v projektové realizaci. Navíc i po schválení rozpočtu pracujeme na úsporách v běžných výdajích a jsme přesvědčeni, že je nalezneme. Mohu tedy s jistotou slíbit, že po letošních podzimních komunálních volbách naši nástupci nepřijdou k tzv. vyjedenému krámu, ale naopak převezmou rozvíjející se město v dobré ekonomické kondici. Jsme rádi, že i v roce 2018 půjde částka 25 mil. Kč do oprav a modernizace

našich školských zařízení a jistě je potěší i fakt, že dílčí normativy neinvestičních výdajů budou opět valorizovány o 1,6%. To vše s vědomím, že deklarovaná podpora všem pedagogům musí být podpořena moderním zázemím pro vzdělávání našich dětí. Důležitá pro každé město je také možnost sportovního vyžití. A zde Sokolov opět neusíná na vavřínech. Jsme přesvědčeni, že i v loňském roce jsme do sportovní investovali nemalou finanční částku, a to nejen do grantů sportovním oddílům ve výši téměř 12 mil. Kč. Svědčí o tom mimo jiné i 18 mil. Kč, které investujeme do celkové rekonstrukce hygienicky nevyhovujících šaten na zimním stadionu, 8 mil. Kč na výstavbu nového zázemí pro tenisový oddíl a v neposlední řadě také o několik milionů korun navýšený příspěvek společnosti SOTES, a to s konkrétní adresou - Správa sportovního zařízení. Nyní se dostávám k tzv. prioritním akcím, to jest akcím, které jsou pro současné vedení města, samozřejmě za podpory radních a zastupitelů, jakousi vlajkovou lodí. Těchto priorit je několik (celkový předpokládaný objem je více než 130 mil. Kč a dodávám, že jde o částku proinvestovanou pouze letos) a věříme, že se je v roce 2018 podaří realizovat, nebo jejich realizace přinejmenším významně započne. Mezi pro nás nejdůležitější investice patří: pobytové zařízení pro seniory (50 mil. Kč), parkoviště ve městě (25 mil. Kč), dokončení rekonstrukce ul. Spartakiádní (9 mil. Kč), úpravy na sídlišti Vítězná (4 mil. Kč), městská knihovna na Starém náměstí (10 mil. Kč) a vybudování malometrážních bytů v objektu chráněných dílen (25 mil. Kč). Pro upřesnění ještě dodám, že u některých akcí jde opravdu o částku rozpočtovanou pro rok 2018, a to s tím, že investice bude dokončena v roce 2019. Byť mezi „prioritami“ nejsou zařazeny, ale přikládáme jim stejnou důležitost, jsou investice do rekonstrukcí některých ulic našeho města. Jako příklad mohu uvést Nábřeží Petra Bezruče (12 mil. Kč) nebo opravy ulic Slovenská či Třebízského, kde hovoříme opět o milionech korun. Rozpočet má také položku počítající s tím, že určité úmysly máme s domy nad kinem Alfa a patří to, co jsme Sokolovákům slibovali. Nekoupení objektů od majitele p. Kendíka vůbec neznamenal, že jsme tuto problematiku opustili. Naopak, vždy jsme se snažili, abychom budoucnost této lokality měli zčásti i ve svých rukách. Těší nás mimo jiné, že podzim letošního roku bude ve znamení dokončené rekonstrukce vlakového nádraží, a bude tak završeno enormní úsilí našich předchůdců a současného vedení radnice.

Dámy a pánové, v rámci textových kapacit Patriota jsem se snažil přiblížit, dle mého pohledu, to nejpodstatnější ze schváleného rozpočtu. Jsme samozřejmě společně s jednotlivými odbory připraveni odpovědět na každý dotaz, který vznesete. Na úplný závěr mi dovolte, abych Vám za sebe i své kolegy ještě jednou popřál co možná nejúspěšnější rok 2018, ve kterém se stejně jako doposud budeme s Vámi všemi rádi potkávat.

Bc. Jan Picka, starosta města

Slovo starosty	1
Zprávy z města	2
Obrazové v Sokolově	5
Taneční mistr oslavil životní jubileum	6
Mladý reprezentant fotbalové U15 na prestižním turnaji v Argentině	7
Vitání občánků	8
Filmový portál píše o Sokolově	8
Nebyli na to sami... Ani o Vánocích	9
Rok 2018 ve znamení osmiček, sportu a zábavy	10
Naděšený sběratel techniky vás zavede o víc než jedno století zpět	12
Muzeum Sokolov vydalo novou knihu „Benátčané v Západních Čechách“	13
Píšete nám	13
Kalendárium	16
MDK pro vás dále připravuje	23
Osmisměrka	24

SOKOLOVSKÝ PATRIOT

periodický tisk územního samosprávného celku
Číslo 1/2018

Vydavatel: Městský dům kultury,
příspěvková organizace,
356 01 Sokolov
tel.: 359 808 711
fax: 359 808 716
IČ: 00377678

E-mail: patriot@mdksokolov.cz
Http: www.mdksokolov.cz
Vychází: 11x ročně (mimo srpen)
Náklad: 10 000 výtisků
Specifikace: obálka 130g/m², listy 80g/m²
Sazba, tisk: Azus Březová s.r.o.,
U Přádelny 88, 357 03 Svatava

Nevyžádané rukopisy, fotografie a jiné příspěvky redakce nevrací. Názory redakce se nemusí vždy shodovat s názory přispívajících. Za věcnou správnost jednotlivých příspěvků ručí jejich autoři. Redakce nezodpovídá za obsah inzercí.

Šéfredaktorka: Pavla Sofilkaničová
Redaktor,
inzertní poradce: Andrea Pfeifferová
Redakční rada: Bc. Jan Picka,
Renata Oulehlová, Ing. Michael Rund,
PhDr. Jana Fefferová, Ing. Dagmar Mašková, Ing. Barbora Bardonová
Mgr. Daniela Drobečková, Iva Ondřejková

Osobní odběr v Sokolovském infocentru od 5. ledna 2018

Den vydání tohoto čísla je 2. 1. 2018.
Uzávěrka únorového vydání je 10. 1. 2018.

Registrační číslo:
MK ČR E 12610
© MDK Sokolov
2018. Zdarma.

